
河北省“五个一”名校联盟

高一年级联考 （2023.06）
物理评分标准

一、选择题：本题共 7小题，每小题 4分，共 28分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符

合题目要求的。
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二、选择题：本题共 3小题，每小题 6分，共 18分，在每小题给出的四个选项中，有多个选项符

合题目要求，全部选对的得 6分，选对但不全的得 3分，有选错的得 0分。
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三、非选择题：本题共 5小题，共 54分
11（每空 2分，共 4分）。

（1）AD （2分，选对但不全得 1分，错选不

得分）

（2）2 2 （2分）

12（每空 2分，共 10分）

（1）BD （2分，漏选、错选均不得分）

（2）mg（x0+x1）（2分）；
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（2分）

（3） 在实验误差允许范围内，若 k近似等于

2g，则认为这一过程机械能守恒（2分）

（4）A （2分）

13.（10分）
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【详解】(1)小球通过最高点时
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(2)对在行星表面附近做匀速圆周运动的质量为

m0的卫星，有
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解得第一宇宙速度为
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(3)对行星表面质量为 m1的物体，有
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解得行星质量
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故行星的密度
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14（15分）.
（1）800 N；（2）1000 N；（3）1.12 × 105J；（4）
127.5 m
【详解】（1）当牵引力等于阻力时，速度达到最

大值，则有

�m = ��m = ��m （2分）

{#{QQABCYoQggAAAgAAAABCQwEACAAQkhGCCIgGhAAUMEIBSBFABAA=}#}



可得该车在运动过程中所受阻力大小为

� = �m
��

= 8×103

10
N = 800 N（1分）

（2）根据� − �图像可知，匀加速阶段加速度大

小为

� = ��
��

= 8
8
m/s2 = 1 m/s2（1分）

根据牛顿第二定律有

�牵 − � = ��（1分）

则该车在匀加速运动过程中所受牵引力的大小

�牵 = � + �� = 800 N + 200 N = 1000 N（1分）

（3）0~8s内汽车匀加速运动的位移为

�1 = 1
2

��1
2 = 1

2
× 1 × 82m = 32 m（1分）

牵引力做的功为

�1 = �牵�1 = 1000 × 32 J = 3.2 × 104 J（2分）

变加速过程中，即 8~18s内，汽车牵引力的功

率恒为 8 × 103W，所以该过程中牵引力做的功

为

�2 = ��2 = 8 × 103 × 10 J = 8 × 104 J（2分）

则从静止开始到 18s末该车所受牵引力所做的

功 � = �1 + �2 = 1.12 × 105 J （1
分）

（4）从静止开始到 18s末由动能定理得

� − �� = 1
2

��2
2 （2分）

从静止开始到 18s末该车前进的距离

� = 127.5 m（1分）

15（15分）．(1) 9000N；(2) 3 5m

【详解】(1) 摩托车和表演者由 A运动到 C，下

落的高度为

ℎ1 = � − ℎ

轨道 AB的长度为

� = �−ℎ−�(1−cos 37° )
sin 37°

（1分）

由 A点到 D点，由动能定理可得

2
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137cos cmvmglmgh   (2分)

对摩托车在 C点应用牛顿第二定律可得
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﹣ （2分）

代入数据解得经过 C点的轨道对摩托车的支持

力

N9000NF
（1分）

由牛顿第三定律可得，摩托车对轨道的压力大小

N9000'  NN FF （1分）

(2)表演者要能完整表演，在 D点应用牛顿第二

定律可得
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从 D点到 F点，由机械能守恒可得

2 21 12
2 2D Fmv mg r mv   （2分）

解得

vF＝5 3m/s

则平抛运动的竖直位移

y＝R+h＝3m

所以运动时间
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因此，表演者落点 G点与 F点的水平距离

x=vFt=3 5m （2分）
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